

Гастроли театра имени М. Н. Ермоловой

23 ИЮЛ 1953

ТРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

г. Свердловск

Московский государственный театр имени М. Н. Ермоловой возник более 20 лет назад в результате слияния театр-студии имени великой русской актрисы М. Н. Ермоловой (столетие со дня рождения которой отмечалось 16 июля) и студии, руководимой замечательным советским артистом Н. П. Хмелевым, принесшим в коллектив лучшие традиции МХАТа, актером, а затем художественным руководителем которого он был.

С 1945 года главным режиссером театра является народный артист, лауреат Сталинской премии А. М. Лобанов.

С самого начала своего существования театр им. Ермоловой показал себя театром современной темы. Такие спектакли, как «Далеко от Сталинграда» А. Сурова, «Старые друзья» Л. Малюгина, «Спутники» по роману В. Пановой, и ряд других затрагивали волнующие вопросы современности и получили высокую оценку общественности. Спектакль «Старые друзья» был удостоен Сталинской премии.

Наряду с пьесами на современные темы театр на всем протяжении своей истории обращался к лучшим образцам русской и зарубежной классики. После спектаклей «Дети солнца» А. М. Горького и «Как вам это нравится» В. Шекспира коллектив осуществил постановку одной из лучших пьес Горького «Дачники». В прошлом году была поставлена пьеса «Достигаев и другие».

В настоящее время театр работает над постановкой пьесы Ю. Трифонова «Художники» и над пьесой известного писателя и общественного деятеля Китайской Народной Республики, лауреата международной Сталинской премии мира Го Мо-жо «Цюй-Юань» — о великом китайском поэте и государственном деятеле Цюй-Юане.

За последние годы в театре выросла талантливая молодежь: артисты Киселева, Губина, Пвашов, Шальнов, Авдеев и другие, исполняющие ведущие роли в ряде спектаклей. Плодотворным является сочетание опытных мастеров сцены, лауреатов Сталинской премии, заслуженных артистов РСФСР Л. Р. Орланской и В. С. Якута, заслуженных артистов РСФСР Э. С. Кирилловой, Ф. Г. Борчагина, И. И. Соловьева, Д. П. Фивейского, Г. Т. Черноволенко и других с талантливой молодежью.

Во время своих гастролей в Свердловске театр имени М. Н. Ермоловой покажет спектакли «Европейская хроника» А. Арбузова, «Старые друзья» Л. Малюгина, «Бесеня» А. Волкова, «Достигаев и другие», «Дачники» А. М. Горького, «Бешеные деньги», «Невольницы» А. Н. Островского, «Укрощение укротителя» Дж. Флетчера, «Мачеха» О. Бальзака, «Клуб знаменитых капитанов» В. Крекса и К. Мицца и свою последнюю работу — спектакль «Художники» Ю. Трифонова.

Каждая гастрольная поездка театра — это его творческий отчет о проделанной работе перед взыскательным советским зрителем. С сознанием этой высокой ответственности и подходит коллектив к своим выступлениям в Свердловске.

Н. САЛАМАНОВ,
директор Московского театра
им. Ермоловой.